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Csongrádi állapotok.
Megöltek ismét egy legényt, 

legyilkoltak újra állatias módon 
nyílt utcán egy fiatal reménytel­
jes életet.

Gyászba bontott a bicska is­
mét egy családot és menyasszonyi 
koszorú helyett, feketébe öltözte­
tett egy szép leányt.

Még leirni is rettenetes a ször­
nyű esetet. Milyen lehet elviselni ! 
azoknak a szülőknek azt a ki­
mondhatatlan bánatot és fájdal­
mat, kik annyi reményt, annyi 
szeretetet temettek el a rideg siiba.

Csongrádon ezt már megszok­
hattuk, mert majd minden hétre 
esik egy bicskázás, egy gyilkos­
ság. A XX-ik század kultúrájában 
ez még fel sem tűnik az embe­
reknek. Egy-két nap beszélnek 
róla, felszárad a porba hullott, fia­
tal vér, és napirendre térnek az 
emberek.

Pedig azért a világ előtt pi­
rulni, szégyelni kellene, hogy lé­
tezik még egy város Magyarorszá­
gon, a neve Csongrád, ahol oly 
sűrű a gyilkosság, ahol az embe­
rek vadállalias módon ölik le

egymást s ahol annyi féktelen í 
duhaj kodás történik, és ahol a 
békés embereknek, még fényes 
nappal sem biztos az életök.

Hát ennek a városnak nincs j 
elöljárósága ? Nincs ennek vezető­
je, jegyzője, bírája, akik illő he­
lyen lépéseket tennének ezen vér­
ontások megzabolására.

Ne csak a korcsmái jogok 
adományozásánál járjanak közbe, 
hanem gondoskodjanak az embe­
rek életének megőrzéséről is.

Ma-holnap oda jut Csongrád, 
hogy az idegenek be sem merik 
a lábukat tenni. A bicskázó, a du­
hajkodó elemektől az utcára sem 
mehet a békés polgár. Az utcán 
fetieng a sok Isten káromló ittas 
duhajkodó, dühöngő népség, mely 
se Istent, se törvényt, se embert, 
sem hatalmat, sem csendőr-szu­
ronyt nem isin er.

Még a legutolsó oláh faluban 
sem lehet látni annyi duhajságot, 
mint egy csongrádi utcán. A sok 
fetrengő részeg embertől nem le­
het egyebet a nagy Istenkárom­
lásnál hallani. Sőt 9—10 éves 
gyerekek is hasonlóan cseleked­
nek — hogy az ember megborzad 
hallatára. De hát hol van Csong- 
rádon a papság, hiszen azok arra j

vannak hivatva, hogy a népet ne 
csak pokollal és böjttel ijeszges- 
sék, hanem a szószékről oktassák 
a műveltségre, a tisztességes mo­
dorra a népet. Sehonnan se lenne 
talán olyan foganatja az oktatás­
nak, mint a templomban papi aj­
kakról, a szószékről. Oktatni kell 
nem csak a nyers fiatalságot, de a 
szülőket is, hogy amennyire tud­
ják oktassák ki gyermekeiket az 
emberi illő és nem illő dolgokra. 
Hiszen az Isten fia az alázatosság­
ra tanította az embereket, nem 
egymás vérét ontani, gyilkolni.

A tanítói karnak is volna itt 
teendője és feladata. Az iskolában 
is nemcsak az egyszer-egyet meg 
az a, b, c-ét tanítani, hanem azt a 
vásott gyereket a tisztességes vi­
selkedésre is oktatni kell már 
zsenge korában. Szigorúan bün­
tesse a tanító azt a fiút, akit utcai 
rendetlen kedésért, káromkodásért a 
másik feljelent. Csongrádon az ut> 
cán árnyas fákat nem lehet ne­
velni, mert az iskolás gyerekek 
már azon kezdik tanulni a bicskát 
kezelni. Első dolguk az utcára ül­
tetett gyenge fákat bicskával meg­
hasogatni, kitördelni. A régi kor­
ban legalább a tanítók ilyen ne­
mű rendelele ellen nem mertek
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Az első parádé.
Minden második vasárnap elvezeti 

őket a hadnagy ur a templomba. Az 
ezre d papja ott rendszerint megmagya­
rázza, micsoda csúnya bűn a káromkodás 
és beszédjének meg is van a hatása, hogy 
ott nem káromkodnak. Alig érnek azon­
ban haza a kaszárnyába, elfelednek papot, 
prédikácziót és ugyancsak káromkodnak.

Egyik úgy, mint, a másik.
Egy ember volt csak a századnál aki 
nem káromkodom Ez is baptista volt.

Jámbor tekintetű, alacsony termetű 
legény. D. Kiss János a becsületes neve. 
Hiába síidták1 csépelték napkeltétől nap­
nyugatik: sohase zúgolódott. Szitokra nem 
nyilt ki a szája soha. O!van türelemmel 
viselte sorsát, mint valamikorJób a meg­
próbáltatásokat. El is nevezték apostolnak 
a többi katonák.

Gonosz tévelygőknek tartotta a töb­
bieket s azt hitte, neki szent kötelessége 
a jó útra téríteni őket. Nagy túlbuzgósá­
gában meg is próbálta, de nem tudott jó 
útra téríteni egyet se.

Kinevették, bolondnak tartották.
D. Kiss János apostoli működéséről 

valahogyan tudomást szerzett Kcmoro’.- 
csák kapitány. Azon, hogy napjába ötször

-hatszor imádkozott: nem csodálkozott. 
De azt, hogy sohase káromkodik, soha se 
zúgolódik: nem tudta sebogyse elkép­
zelni.

Ilyen bolond ember még nem volt 
a századnál.

Egy reggel maga elé parancsolta a 
b ptistát. Tetőtől talpig végignézte, aztán 
rá támadt:

—Hallom, hogy te valami uj vallás 
számára korteskedsz a századnál llgaz ez?

— Én csak azt teszem, kapitány 
urnák jelentem, amivel tartozom az Úr­
in.k. Mert meg vagyon Írva, hogy el- 
menvén, tanítsanak meg minden né­
peket . . .

Komr rovesák kapitány mérgesen 
közbevágott:

—Hallgass! Én pedig, a kapitány 
ur, azt parancsolom neked, hogy itt sem­
miféle vallás számai a ne kői teskedj ! 
Értetted ?

—Igenis értettem. Csakhogy ezt 
nem az. Ur, hanem a sátán mondja a ka­
pitány urnák.

Komorovcsák kapitány megcsömTi­
telte kardját, s gúnyosan igv válaszolt 
a jámbor legénynek:

—Nohát akkor azt is parancsolja, 
hogy téged vasba veresselek, kiköttes­
selek !

Ettől se ijedt mtg a baptista. Egész 
gye nyöiüséggel n ondotta:

—Boldogok, akik háborúságot szen­
vednek az. igazságért, mert a? )ké a in ti­
ny vknek országa lÖrömmel tűröm a meg­
próbáltatást, melyet rám kült az Ur, aki 
felsegíti a nyomorultakat és a gonoszokat 
megalázza.

Komorovcsák kapitány elké{ edt 
ezen a beszéden. Mérgelödjön-e, neves­
sen-e: nem tudta hamarjában. A baptistát 
tüstént elkergette színe elől. Aztán meg­
csavarta bajuszának a föld felé lógó ágát 
s tovább töprengett:

—Mit csináljon ezzel a bolond em­
berrel ? Vasba veresse, kiköttesse ? Vagy 
pedig ügyet se vessen rá s várion addig, 
mig elhagyja csodálatos b, ketürésti ? 
Meit, hogy egyszer elhagyja, abban Ko­
morovcsák kapitány egészen bizonyos 
volt, A baptista is csak ember nincs neki 
sem birkatürelme.

Ez utóbbira határozta el magát.
Magához intette őrmester ur Sólyo- 

mot, s minden indulatoskodás nélkül csak 
annyit mondott neki:

— Őrmester, ez a D. Kiss János 
nagyon veszedelmes ember. Jól vigyázzon 
rá, hogy mentül előbb kigyógyuljon a 
bajából.

Tudta ezt már a a én őrmester, mit 
1 jelent az, hogy jól vigyázzon a legényre. 

És a parancs intercziójához képest csele­
kedett. Meghagyta a századnál mindeu- 

I kinek, hogy kímélni ne merjék a baptistát
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volna a gyermekek véteni. Így 
tenne a mostani gyerek is csak 
meg kellene kezdeni. Még a jégre 
sem mertnnk elmenni csúszkálni 
mert abban az időben még az is 
meg volt tiltva, nem volt korcsolya 
pálya. Az oktalan vadálatot is 
meg lehet szelídíteni nem a gyer­
meket csak kézbe kell venni. Egy 
idegen embernek, csak egy kocsival 
végig vonuló lakodalmi menetet 
kellene Csongrádon látni, az ut­
cán szép Imrei mehetne el innen. 
Mert manapság már olyat sem 
lehet még a legutolsó faluban sem 
látni. Más felé már a lakodalmas 
nép nem ily vadorditással kurjon- 
gatással hanem ünnepies komoly- 
sággal vonul haza az esküvőről. 
De ha sehol sem hall arról, hogy 
ez manapság már nem illő dolog 
— magától az, azt a neveletlen
szokást soha sem hagyja abba. _
Pedig ha a divatot ezek is tudják 
utánozni, — az okos a helyes ok­
tatás mellett a nevelés rendszer is 
hagyna maga után nyomokat, csak 
meg kellene velők kezdeni. A 
kezdet pedig a papok és a taní­
tók I< ezé ben van.

Erélyesebb elöljáróságra van

Minek is volna akkor hát Csong- 
rádnak a világosság?

szüksége Csongrádinak, olyanra, 
amelyik addig nem nyugszik meg 
még Csongrád erősebb rendőrség­
hez és nagyobb számú csendőrsé­
get nem kap. Ha nem sikerült az 
egyik utánjárás, meg kell azt újra 
kezdem", minden újabb gyilkos- I 
sági eset után. Mert az okok oly I 
nagyok — az utca porába hulló 
vér annyi, hogy az halasztást nem 
tűr, és mihamarább siker fogná 
azt koronázni.

De a csongrádi vezetők tulaj­
donsága n maradiság, annál job­
ban szeretnek foglalkozni az egy­
más bosszantásában irigy kedései­
ben. Szűr alatt alattomban minden 
olyannak, mely haladás volna, 
gataf, Akadályt gördíteni. Hogy is 
ne, mikor még a villany világítást 
is ügyvéd ember fellebbezte meg 
Csongrádon. Sötétben persze bát- 
íahbáti gyilkolhatnak az emberek j

Gőzfürdő Kunszentmár­
toni) an.

Ott is megnyílt a gőzfürdő. Kun- 
szentmárton nem oly könnyen jutott 
gőzlürdőhöz, mint Csongrád. Ott a város 
építette közköltségen és majd szép ősz- 
szeggel tog járulni a fenntartásához is, 
mely naponta 37 koronába kerül. A mi 
gőzfürdőnktől minden tekintetben igen 
messze marad a kunszentmártoni, közön­
séges épületecske, és a medencék is csak 
esem ént pucolással vannak építve. A mi 
gőzfürdőnkről csak nem régen is egv 
fővárosi lap azt irta : „A csongrádi gőz­
fürdő palotaszerü épület, vi.lanyoS vilá­
gítással és némely budapesti fürdőt is 
megszégyenítő berendezéssel. Előtte egy 
szép park, mögötte virágos tündérkerttel, 
szerelmeseknek alkalmas tekervényes séta­
utakkal, lugasokkal, stb.

A szép fürdőt, melyről az idegenek 
igy nyilatkoznak: „amely Csongrádnak 
igazi büszkesége lehet, mert annál szebb 
és tökéletesebb alkotásu fürdő nagy da­
rab földön nincs. Az építtetőnek úgy 
hálálta meg a város elöljárósága, hogy a 
tulajdonosi perrel fenyegették meg, és 
közgyűlés elé hurcolták akkor, amidőn 
újabb 10.000 korona befektetéssel a für­
dőhöz külön gőzkazánt, és külön ké­
ményt épittetett.

De ez a legkülönösebb a dologban, 
hogy a hajszát olyan ember rendezte, 
aki amióta a fürdő megnyílt, 3 even át 
mindig ingyen jegygyei fürdőit. És hogy 
milyen intrika vezette a nemtelen haj­
szák az is fenyes bizonysága, hogy olyan 
szájhős lármázot a fürdő megnyitásáért 
legjobban, aki a fürdő belsejét még so­
hasem látta, akj utoljára születésekor tek- 
nőben fürödhetett. A maszlagos eljárás­
nál szavazáskor mind olyan emberek ál­
fák fel, akik a fürdőben még szintén so­
ha nem voltak, azoknak a fürdő nem 
hiányozhat. lehat napnál világosabb az 
eset, hogy az egész hajsza csak illetlen, 
helyi szokásos, személyes ellenszenvből 
volt rendezve, a cultura, a haladás ellen.

Csongrádi, helyi virtus volt ez az 
egész, amelyet csak Csongrádon szoktak 
rendezni. Dehát igaz közmondás az, „Fe­
jétől büdüsödik a hal is“

No de büszke lehet rá a főrendező 
ur — idővel még majd a város is — 
mert egy pesti újságíró, aki tudomást 
Vett az egész ügyről, Jeközelt bb a fő­
városi lapokban fogja az egész eliárást j 
pertraktálni. Ha más városba a közönség ■ 
használatára, kényelmére, valaki egy 
ilyen fürdet építene, megköszönnék. —
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A megpróbáltatás nehéz napjai 
következnek az apostolra. Ha jobbra for­
dult, ha,badm, fordult, mindig lába alatt 
volt valamelyiknek. Néhány öreg ördög 
folytonosan körülötte setrenkedet s örökö­
sen gyaláta.

Eiös hite, erős lelke volt a baptistá­
nak. Csodálatos nyugalommal tűrt és 
eszébe sem jutott a zugolodás.

Ezzel felelt a gyalázködóknak 
Az : 11 páizsom az Ur, aki megsza­

badítja az igazakat, s pokolba veti a go­
noszokat.

A század oidöge.it bántotta a bap­
tista aiTgyafi türelme,

Mái kifog rajtunk ez a . bibliás le­
gény r No majd elválik, van-e határa a 
beketürésnefk.

Pokoli tervet eszelték ki. Este kiles- 
hk. nnkoi száll álom D. Kiss János sze- 
dmc Mikor rdaszáilott, elővttek egy kis ! 
p. pnost s nagy óvatossággal az alvó í 
I apust* láb; újjal közé dugták. Azután a ; 
papirost meggyújtották.

A láng kegyetlenül égette!). Kissi 
lanos lábát, műt ordítva kiugrott az. ! 
aKV'fol. is g30IS;n mint a puskalövés! 
Nikapta ujjat közül az égő papirost s a j

barbár tréfán felháborodva, kegyetlen 
káromkodásra felakadt.

Nem csoda, ilyen tréfából ördöggé 
váltak volna a szentek is. D. Kiss János 
pedig még nem volt szent, csak egyszerű 
baptista.

Nagy volt ezen a gaudium a század­
nak A szakaszvezető reggel mindjárt 
elentette az őrmester ur Sólyomnak, hogy 

káromkodik már a baptista.
Mit csináltatok neki ? Kérdezte a 

szakeszvezctŐt.
Sémit őrmester, ur, csjik egy kis 

csillagot rugattunk vele.
Így lett tévelygővé. D. Kiss János 

is, a baptista, lévtlygővé tette a csillag- 
rugatás.

De meg is boszulta magát a legé­
nyeken. h

Hat 1,< ii.sp múlva fiait er, tiz hólhap 
n uiva káplár leli belőle, s olyan kegyel­
műül őrizekn n.lelte naponkint a köz- 
rgtm ek va!f nuny. ■/, nljét, mintha soha­

se lett volna baptista.
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Csongrádon pedig megmarják érte.
íznm Iíell-íí a,nap a,att semmi sem szo- 
kott ok nélkül történni. A főrendező ur
Hl, egyik kedves és kebelbarátja óhaja 
szcimt cs ! kedett. Ezen szép és utánzás- 
iá méltó tetteert a kebel faréit, a gyűlés 
napjara meg is invitálta őt hálából egy 
d.sz, pacalos ebédre. Gondolván maguk- 
ban, ha mar a cselekedetünk ócska volt
Mr] <1i| eiux,ünl< legyen díszes és 
o IZUI vbede.tek ra - természetes töl­

tött pacalt.
Hálából igy fizetnek Csongrádon. 

híre meg majd vissza térünk!

IJ 4 I) 0 N 8 A 0 0 K.
— A csongrádi református fiókeovhá?

ma d. u. 3 órakor a pólyái,iskola rajz­
termében istenitiszteletet tart. ^
... , - Halmozás Mint részvéttel értesü­
lünk Zsák Frigyes csongrádvármegyei 
nepiskolm sza ki el ügy el lő rövid szenvedés 
után, bzegeden elhunyt. Csodálatos játéka 
a végzetnek hogy éppen azon a napon 
halt meg, amelyik napon őt a vallás és 
közoktatásügyi mincszter segéd tanfel­
ügyelő ve kmeyezte. A megboldogultat 
Csongrádon szeles körű rokonság gyá­
szolj. Nyugodjék békével.! *
I I — Tisztujitás A múlt hó 30-án 
lezajlott tisztujitás alkalmával a követke- 
zok választattak meg. Első bíró Ludrovay 
lóth István II.-od bíró Dragon Károly 
I -so tanácsnok Gog János II.-ik tanács^
M |C 'I bCrv°-, V Gvorey DI.-ik Záger 
/.üam,,X:!k !usíln Gergely lett. Ellenőr 
lett loth Denes, kozgyam Bozó Mihály 
seged szamtiszt Palásti György.

, — Brév,' Manu A hukrosi pusztát 
melyet ezelőtt , legelőül használt a köz-’ 
bu (okosság, később azonban úgy hatá­
roztak, bogy a kiosztás alkalmával egye­
sek a járásukat kaszálóul is kiosztathatták 
így azután volt itt kaszáló is meg legelő 
IS. Az idén azonban nem tudjuk a ki­
osztással megbízott mérnök késedelmes- 
le ed ese, vagy pedig az elöljáróság kése- 
no'”eS| (Jese következtében, még csak a 
nrnlt heten osztottak ki egyeseknek a 
kaszálót. Igen am, csakhogy nagyon sok 
gazda^ a jószágait mar rá hajtotta a pusz­
il3 es a temérdek sok barom neki ment 
a kaszálónak es azt a tönkretevessel fe­
in egette, sot egyesek kaszálóját már tönk- 
e is ettek a jószággal, de annyira is 

meritek, hogy a lekaszált és vontatókba 
lakott szénát is tönkre tették. Igazsághoz 
híven meg kell említenünk, hogy" ez 
minden évben igy szokokott történni és 
eddig a kaszalo tulajdonosok hiába men­
tek panaszra akár hova, panaszukat fi­
gyelembe nem vették. Most azután Tóth 
István bíró nagyon röviden brévi manu 
intézkedett olyan módon, hogy péntek 
léggel 8 orara az összes jószágokat be­
hajtatta a községháza udvarára. -Minden­
esetle valamit már csakugyan kellett ten- 
ni a kisbirtokosok érdekében, de, hogy 
ez az eljárás .szabályos-e azt amennyiben 
az ide vonatkozó törvényeket nem ismer­
jük, nem triójuk. Hanem," hogv erélyes­
nek erélyes, annyi' bizonyos.

— Vallásos e vagy hülye? Lapunk
jm lus ho 14-iki számában, mint annak 
idejében megírtuk, felelős szerkesztőnk 
tudta nélkül, tévedésből „Kántor próba“ 
eimü antrefilé jelent meg, melyre nézve 
lapunk június hó 21-ik számában felelős 
szerkesztőnk „Tévedésből“ cimü nyilat­
kozatában a közönség szives elnézését 
kéri, Erre a-nyilatkozatra azután Mészá- 
los Imre a „Kántor próba“ című antre- 
lilv szt'izője a „Csongrádi Újság“-ban 
nyilatkozik és abban a nyilatkozatban 
valla cs érzületére hivatkozik, azt állítva, 
hogy vallási alapon n In, továbbá hogv ő 
i" m f um ólja ki a vallást és vallása 
meggyőződését nyilCn hangoztatja.

Ifit, hogy miiéle összefüggésben 
Van Mészáios Imre áll. tanító ur által 
l.' pcmha becsempészett „Kántor próba“ 
című a rí trefil tje lapunk olvasó közönsége-
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nek bemutatjuk szóról-szóra, amint kö­
vetkezik :

,,s= Kántor próbál Folyó hó 8-án 
ismét megjelent községünkben a szomszéd 
Ujkecske község jeles kántora Kulcsár 
József, ki ismét nagy elismerést aratott. 
A nagyközönség úgy a 8 órai valamint a 
nagymise elvégzése után lelkesen meg­
éljenezte s még kitüntette azzal is, hogy 
II-ikSóhlya bácsinak nevezi őt, mert mint 
hangoztatják, ennél jobb kántor a meg 
boldogult Sóhlva bátyánk óta nem járt 
Csongrádon. Ma ő a nép jelöltje, sajnos 
azonban, hogy a templomba járó buzgó 
nép, nem választ kántort. Ma még jobban 
bálványozza a nép, mert ogy remek meny­
beható, szűz Máriához szóló éneke a me­
nyekbe meghallgattatott s már az nap este 
az egek csatornái megnyíltak és szép lassan, 
csendesen öntözte az áldást hozó eső hatá­
runk szomjas földjét. Mi kathólikus hívek 
fohászkodunk n boldogságos szűz Mariá­
hoz ama könyörgésünkéi, segítse csong­
rádi kántornak azon egyént aki „Győzzön 
a jobb" jelszóval halad pályáján.

Egy ének tudó.
Ezek után tisztelettel kérdezzük, hogy 

az idézett cikkben a vallásosság-e vagy a 
hülyeség nyilatkozik-e meg?

Végre arra a kijelentésére, midőn 
azt Írja hogy : „a csurgóból nem lehet 
lapot szerkeszteni“, kijelentjük, hogy eb­
ben a nyilatkozónak tökéletesen igaza 
van. Nem is azért szokott ott felelős 
szerkesztőnek tartózkodni, hogv onnan 
lapot szerkesszen, hanem azért, hogy a 
vadászatra nem jogosított orv vadászukat 
megcsípje, mint hogy azt a nyilatkozó ur 
saját magán is tapasztalta.

Végre a „szövetkezetre“ vonatkozó 
szives figyelmeztetésére csak annyit je­
lentünk ki, hogy a t. nyilatkozó ur ép­
pen attól a szövetkezettől vett fel illeték­
telenül holmi tisztelet dijjat, melvet hogy 
visszafizetett-e, majd utánna nézünk.

— Előléptetés. Regdon Géza kir. 
mérnököt a csongrádmegyei államépité- 
szeti hivatal kirendeltségnél, a kereske­
delemügyi miniszter főmérnökké nevezte 
ki és a VIII. fizetési osztályba léptette 
elő.

— Országos kiállítás Szegeden. Az
Alföldi Földművelők Gazdasági Egyesülete 
Reök Iván orsz. képviselő elnöklete alatt 
f. hó 1-én Szegeden ülést tartott s azon 
dr. Becscy Károly orsz. képviselő indít­
ványába az egylet igazgatójává dr. Bodor 
Antalt választották meg. Elhatározták, 
hogy dr. Darányi Ignác?.', földmivelésügyi 
miniszter védnöksége alatt s a társegye­
sületek bevonásával f. évi szeptember 
20-tól okt. 5-ig Szegeden országos kerté­
szeti — gyümölcs és vetőmag kiállítást 
rendeznek s annak igazgatójává dr. Bodor 
Antalt y álasztották meg. A védnökök és 
elnökök felkérése s a bizottságok mega­
lakítása' közelebbről fog megtörténni. A 
gyűlés-végül kimondta, hogy az alföldi 
gazdasági szerv#Zeitekkel való közös mű­
ködése érdekében, a társegyesúktek 
meghalgatása után szövetséggé alakul at 
s az Al öldi gazdasági szervezetek vezetőit 
ősszel e tárgyban értekezletre hívják 
ö,sze.

—- (Ha egy asszony) Schicht „szarvas“ 
jegyű szappanávaj mos, s meiette egy 
más asszony közönséges, kemény és 
nehezen oldódó szappanal.a mossásal az 
lesz. előbb kész aki Schicht „szarvas“ 
jigyü szappanét használja. Egy év múlva 
a másik asszony lesz előbb kész, de 
fehérneműjével, meit a könnyen oldódó 
„szarvasszappan“ kíméli a fehérneműt és 
a színeket nem támadja meg.

— A gyógyszerészet rendezése. And- 
iássy Gyula gróf belügyminiszter, mint 
félhivatalosan jelentik, törvényjavaslatot 
dolgoztatott ki, a g\ ógyizi részét rendezé­
seié. A tői vény javaslat, amely nemsokára 
a kégviselőház elé keiül, haimirchét 
szakaszból áll és főbb rendelkezései a 
következők : A gyógyszertári jog adomá­

nyozását részletesen szabályozza a javaslat, 
még pedig mind az uj gyógyszertárnak 
alapítását mind a megüresedő gyógyszer­
tári jognak adományozását. A megüresedő 
vagy uj gyógyszertári jog adományozása 
úgy fog történni, hogy a megyei vagy 
városi közegészségügyi bizottság a pályá­
zók közül hármat kandikál. Elsősorban ha 
ilyen van. az elhunyt gyógyszerész okle- 
v. les gyógyszerész fiát, másodsorban azt 
n ' pályázót, aki leghosszabb idő óta 
gyógyszerészsegéd, harmadsorban a mű­
ködési idő szerint utána következő pályázót 
kandidálják. A közjogu gyógyszertárak uj 
típust fognak alkotni. Közjogu gvóg\szer­
tári jog adományozható.- törvényhatósági 
jogú és rendezett tanácsú városoknak és 
legalább 6000 lakosságú községeknek, 
nyilvános gyógyító intézeteknek és be­
legst gitő pénztáraknak. A javaslat úgy 
rendelkezik, hogy mindenki, aki gyógytári 
jogot kap vagy elad, , köteles bizonyos 
dijat fizetni e gyógy /ersegédeknek, 
valamint ezek özvegyeinek és árváinak 
létesítendő alapítvány számára: ugyané 
célra az összes gyógyszertáraktól bizonyos, 
későb megállapítandó dijat fognak szedni. 
A gyógyszertár adományozási jogért 
fizetendő Budapesten 5000 korona, 70000 
lakosságú városban négyezer, 50000 
lakosnál hárt mezer, 20000 lakosnál két­
ezer, 10000 lakosnál ezer, ennél kisebb 
községekben ötszáz korona, átruházásnál 
c dijaknak egyharmada fizetendő. A bel­
ügyminiszter megfogja alkotni a gyógy­
szerészi kamarákat is.

— Az ügyvédi honorárium. Az utóbbi 
időben gyakran nyilvánosságra kerültek 
olyan ügyvédi honoráriumok, amelyek a 
teljesített munkával sehogy sem állanak 
arányban és azt a látszatott keltették, 
hogv az ügyvéd egyéni súlyát és befo­
lyását kellett a kliensnek busásan megfi­
zetnie; másrészt egyes bíróságok nem 
eléggé értékelték a fiskális munkáját, ami 
állandó panasz tárgya ügyvédi körökben. 
A két véglet fölkeltette az igazságügy- 
miniszter figyelmét is, aki mos a következő 
leiratot intézte az ügyvédi kamarákhoz. 
A bíróságoknak az ügyvédi dijak meg­
állapítása dolgában követett gyakorlata 
ellen panasz merülvén föl, megfontolás 
tárgyává tettem, hogy a fölmerült bajok 
orvoslása végett nem kellene-e ügyvédi 
díjszabást megállapítani. Különösen két 
kérdést kell megfontolni az ügyvédi 
díjszabás mi galkotásánál. Az első kérdés 
az, hogy a díjszabás mindenféle ügyvédi 
munkára vonatkozzék-e bizonyos mini­
mum és maximum megállapítása mellett 
és a pörben az. egyes pörszakok figye­
lembevételével, vagy pedig csak az átla­
gos értékelést megengedő egyszerű és 
gyakran előforduló ügyvédi munkálatokra 
szorítkozzék ■ e. — A második kérdés 
pedig a?, hogy az díjszabás törvénybe 
foglaltassék-e. vagy pedig a törvény csak 
a fontosabb elveket szabályozza-e, egye­
bekben pedig1 különösen a díjtételek 
megállapítására, a helyi különbségek meg­
tételére, stb. fölhatalmazást adjon-t a 
rendeleti' szabályozásra. Mielőtt e kérdés­
ben állást foglalnék, fölhívom az ügyvédi 
kamarákat, hegy erre vonatkozó vélemé­
nyüket velem mielőbb közöljék.

— A szentesi országos vásár ez évben 
f. hó 18—19--20-án lesz, az első napon a 
jó-zágvásárral, á következő két napon 
pedig n kirakodó ál uvásárral. Vész meines 
helyekről a jószágvásárra mindenféle 
lábas jószág, tehát sertés is szabadon 
felhejtható.

— Uj mise. Sági János ma 10 órakor 
végzi első szent miséjét, 29-én szentelték 
fel.

— Fővárosi modern színház Csongrá­
don. A fényes müsoiu és kiváló színészi 
i tőkből szerve. ! tt fővárosi modem szín­
ház Cm ngrádon néhány előadást tart. 
Ma vasárnap este lesz a megnyitó elő­
adás n „Magyar Király“ kellemes kert- 
helyiségé bein Érczkövy Károly igazgató 
a esongiádi közörség ismert, kiváló 
kedvence s a társulat tagjai elsőrendű

I primadonnák és művészek. Belépő-díj:
I 1 korona. Bővebbet a szinlapokon.

— Három tüzeset egy napon. Alig
lehet elhinni hogy gyújtogató k z nélkül 
egy napon három tüzeset legyen-, pedig 
ez mégis megtörtént F. hó 1-en d. e. Lek- 
rincki Mihály Erzsébet utcai háza gyuladf ki 
és porrá égett, d. u. Ötvös Mihály Cse- 
megi Károly utcai háza gvuladt ki de a 
gyors segély következében csak fele 
részben égett le, este azonban újra ki­
gyulladt és ez alkalommal Weisz Bernátné 
házára is álcsapott a láng és az is teljesen 
porrá égett. Mindnnyi biztosítva volt.

Hirdetmény.
Felkéretnek azon bukrosi birtoko­

sok akik kaszáló illetményei rendelkeznek, 
hogy a kaszálónak legeltetés vegeit le­
endő átengedése tárgyában vasárnap 
délelőtt 8 órakor a községháza tanácster-i 
méhen megtartandó gyűl. sre megjelenő 
szíveskedjenek.

Ccondrád, 1908. Julius 15.
L Tóth István.

biró, mint a birtokosság elnöke.

Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága a köz­

ségnél előforduló ács és kőműves kisebb 
munkákat és javításokat egy év tartamá­
ra vállalatba szándékozik adni. A vállal­
kozók tartoznak mindazon munkálatokat, 
melyek az évi vállalati összegért minden 
külön díjazás nélkül teljesíteni. Az alkal­
mazandó esetleges segéd munka erő díja­
zását a vállalkozó viseli. A vállalati ösz- 
szeg folvóvá tétetik s havi utólagos rész­
letekben fizettetik ki. Bánompénz 300 
korona. Felbivatnak mindazon vállalko­
zók, kik az említett munkákat elvállalni 
szándékoznak, hogy ajánlataikat zárt, le­
pecsételt bovitékbbn a vállalati összegnek 
számmal és szóvali feltüntetése mellett a 
a községi iktató hivatalban 1908. julius 
14 én d. e. 8 óráig nyújtsák be. A bá­
nompénz a községi letétpénztárnál kész­
pénzben leteendő.

A község fenntartja magának a jo­
got, hogy a beérkező ajánlatok közül 
szabadon választhat az egyes ajánlatot 
tevőkkel tárgyalásba bocsájtkozhat. Az 
ajánlatok 1908 julius 14-én d. e. fognak 
elbíráltatni s azok el nem fogadhatósága 
esetén megtartandó árverés 19C8 julius 
14-én d. e. 9 órakor a 11. jegyző hivata­
los helyiségében fog megtartat! i, ahol a 
pályázati és árlejtési feltételek s megte­
kinthetők.

Csong/ád, 1908, julius 2.
Kovács, Jző.

JTj könyvkötészet!!
Tisztelettel vm szerencsém a t. közönsé­
get értesíteni, hogy Csongrádon, Magtár­

utca 5-ik szám alatt (Oláh-féle ház)
Diszmű

könyvkötészetet
nyitottam,

amelyet a mai kor követelményeinek 
megfelelőleg berendeztem. Több elsőran­
gú müintézetben nyert szakképzettségem 
folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy ízléses és jó munkát jutányos ár- 

számitás mellett készíthetek. 
Üzletemben készülnek diszkötdsek ara­
nyozással és aranymetszéssel, arcképrá­
mák, ima- és emlékkönyvek, albumok, 
hivatalos, mleli és iskolakönyvek stb., a 
legegys'crübbtŐl a legdíszesebb kivitelig. 
Régi könyvek ujjáalí kitását a lehető 

legolcsóbban elvállalom.
A t. közönség szives támogatását kérve 
vág vök szolgálatra kész, tisztelettel :

Lobi JVIór
könyvkötő.
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Tisztaság* 30.000 koronával 
uavatoltatik.

Ä konyhában és házban
mindert, aoU wálieliken mosh.t* *s tiie- 
tithrté, Maki*

setieht zarvasszappaoáTal
ttutttraak. E sieppen Ivtiiedeken át folytatott 
baba.. 4. lelkiismereti. tanulmányozásnak 
•i.daáay*. Mosóereje rendkívüli, ..avatott 
tlseta ás ment minden káros keveréktói. Gond 
nélkül kMm álható tehát minden tiiititáei 
sálra, ertg élt 1«, hol kü.ünrtge. mappán 
felaueedjaa welgálatot vagy kttlBnüs gondosság 

rtttkség.l tátik.
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Női divat terem.
Van szerencsém Csongvád község 

nagyérdemű hölgy közönségének szives 
tudomására hozni, hogy folyó évi Ju­
lius hó 1-töl kezdve Csongrádon, a 
Szentháromság téren, Rosenberg Ede ur 
házában a legnagyobb igényeknek meg­
elelő női

divat-salont
nyitok, ahol több éven át Budapesten a 
legelső divat-salonokban u. m. Zwiebak, 
Holzer és Girardi csász. és kir. udvari 
szállító salonjaiban szerzett tapasztalatai­
mat érvényesítve, a mélyen tisztelt höl­
gyeknek a legizlbsesebb kivitelű öltözé­
keket készítem.

Egyben tudatom, hogy úgy tanuló­
leányokat, mint ügyes és gyakorlott var­
rónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

Magainat nagybecsű, jóindulatú párt­
fogásukba ajánlom és vagyok

kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női ruha varrónő.

jó házból való fiú Rosenberg Ede 
üzletében tanoncul felvétetik.

CSCNGRADI_L^P 27. szám-

Aki
képes levelező lapokat, díszes albumokat és hazai gyártmányú, mo­

dern kivitelű levélpapírokat akar venni az tekintsen be

Weisz Márk
nagy választékra berendezett üzletében.
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segít
nagyszerűen 

utdiérhetetlentil 
rovar ír- 

táson.

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vev6j# 
utóié rhetetlen hatásánál fogva közismert Zacherlint'kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha­
sonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontossan 
ügyeljenek a Zacherlin névre.

•A.

likhíi ¥l £,
Vese-és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl.
KELLEMES, KISSÉ SAVANYKAS IZÜ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS,

Rendkívül üdítő asztali viz
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajnlva.

Ivógycgymódra használva, \tse- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idillt huiutjaináj hiigykó- és itivéi ykcpzíciésnél, a lég­

utak és a kiválasztószervek hurutos hantáiméinál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.Piospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

igazgatósága Buzi ásfürdő.
MM*-------MMuschong buziási gyógyfürdő

hüúZ -------------------------------------

BENZINMOTOROK
gőzlokoraobilok, utimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „Losonci Drill“ vetőgépek. Re- 

sicai acélekék, teljes majombereiiclezések, talaimivelő eszközök, stb„ stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest,
V., Váci-Körűt 38.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.
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